

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDEKRE: EGY HÓRA
1 KORONA 80 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 5 KORONA,
FÉLÉVRE 10 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 20 KORONA

POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49

Fogaras előtt állnak csapataink

Petrozsénytől nyugatra visszavertük az oláhokat — A Dunán átkelt oláh csapatok megfutottak — Az oroszok újabb nagy veresége Wolhyniában — Nagy tüzerharcok a Karszt-fensíkon — A német csapatok a Sommenál visszaverték a francia támadásokat

Erdélyben érik a helyzet. Höfer altábornagy mai jelentése arról számol már be, hogy a német és osztrák-magyar csapatok Fogaras ellen nyomulnak, tehát közeledik az idő, hogy bosszuálló karunk itt is lesújtson orvítámadó ellenségünkre. — De még világosabban festi a helyzetet Ludendorff első főszállásmester jelentése, amely nemcsak a cselekvésünk irányát jelöli meg, de rámutat a helyzetre is, amikor a német jelentések szükségességével, de egyben precíz megjelölésével ezt mondja: „Fogaras előtt állunk.” Nincs tehát messze, hogy innen is futva menekülő oláhokról olvassunk és nem lesz több oláh ellenség e földön sem, mint csak azok, akik holtan fognak heverni a csatamezőkön, vagy mint foglyok fognak sorakozni a visszavett Fogaras utcáin. A nagy vereségek után az oláhok nem szünnek meg kísérletezni támadásaikkal, de hiába, mert minden támadásukból véres vereséggel kerülnek ki.

Az erdélyi harcokon kívül szomorú eredményre kísérleteztek az oláhok a Duna-fronton, ahol tegnapelőtt pontonhidakon tekintélyes haderőt szállítottak át a rahovoi partoknál. E pontonokat tegnap monitoraink tönkre lőtték, ma pedig az átkelt és a főerőktől elszakított tekintélyes haderő — amint azt a német nagyvezérkar jelentéséből olvassuk — futva menekül a bolgár-német átkaroló erők halálos ölelése előtt vagy a Dunába, vagy ismét a szövetségeseink ágyú- és gépfegyverei elé. Valami nagy, történelmi jelentőségű lépést akartak ők ez átkeléssel elkövetni, de elfeledték, hogy ilyen nagy haditettek nem nekik valók és hogy nem mindegy egy német vagy egy oláh átkelés.

A büszke önérték és az erő és fensőbbség adta öntudat hangján szól a német jelentés a wolhyniai harcokról, amelyekben újabb és retentő veszteségekkel verték vissza az oroszok erőszakolt és újra meg újra indított támadásait. A leghevesebb offenzíva, a legkétségbeesettebb harcok, rohamoszlopok véres áldozata sem tudták az oroszoknak a legkisebb eredményt sem megszerezni. Egy tapalattnyi földet sem tudtak elvitatni tőlünk. Pedig ugyálszik minden erejükkel e frontra fekiüdtek rá, ami ab-

ból is következik, hogy másutt, a Kárpátokban és Bukovinában a legteljesebb csönd volt.

A Somme-fronton is sikeres harcokat folytattak a németek, akik a franciák több támadását nemcsak visszaverték, de foglyokat is ejtettek.

Az olasz harctéren a Karszt-on éjjel-nappal tartó tüzerései és aknareg folyik. — A macedon-fronton szövetségeseink új állásaikat foglalták el.

Mai távirataink a háboru eseményeiről itt következnek:

A román háboru

Höfer jelentése

Budapest, október 4. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése a Románia elleni arcvonatról:

A petrozsényi magaslatokon ismét megücsült több román támadás. Az ellenség 60 embere fogságunkba esett.

Nagyszebenről délre megsemmisítettünk egy román zászlóalj, amely még a németek arcvonala mögött bolyongott. A vöröstoronyi szorosától keletre több helyen elfoglaltuk a háttágerincet.

Tovább keletre osztrák-magyar és német erők Fogaras ellen nyomulnak előre.

Az erdélyrészi keleti harcvonal több szakaszán visszavertük román támadásokat. Csak a Kisküküllő mentén sikerült az ellenségnek előretolni állásait.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

Berlin, október 4. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése: A Görgey-völgyben a románok többször hiába támadtak.

Parajdtól nyugatra előnyöket értek el. Fogaras előtt állunk.

Cainenitől nyugatra (a Vöröstorony-szoros déli kijárata) a nagyszebeni csata utóhang-

jaként szétugrasztott románokkal harcok folynak. Több mint 100 embert elfogtunk.

A hátszegi hegységben az ellenség előretörései sikertelenek voltak. Az Oborosa-magaslatról nyugatra szövetségeseink tért nyertek.

Mackensen vezértábornagy hadserege: A német és bolgár csapatok átkaroló támadása előtt a Rahovonál, Bukaresttől délre, a Dunán átkelt román erők gyors futással elmenekültek.

LUENDORFF,
első főszállásmester.

A bolgár jelentés

Szófia, október 4. A bolgár vezérkar jelenti:

Romániaifront: A Duna-fronton 15-16 zászlóalj erejű ellenséges csapatok, amelyek Rjakowonál átkeltek a Dunán, előrenyomultak és néhány helységet megszállottak. — Hogy e csapatokat visszavessük, Ruscsukból és Tutrakánból koncentrikus két hadoszlopot küldtünk ellenük. 3-án a Ruscsukból előrenyomuló csapatok megtámadták az ellenséget s arra kényszerítették, hogy a monitorflotta által elpusztított hid irányában meneküljön. Estefelé megszálltuk Bjahowo és Babowo helységeket. Az ellenséges egységek teljes feloszlásban kelet felé vonultak vissza, ahol ama csapatokkal kerültek össze, amelyek Tutrakánból nyomultak előre. A körülzárt ellenséges csapat különböző irányokban szétszóródott és csapataink ma befejezik megsemmisítésüket.

Dobrudzásában a román csapatok az általuk megszállott helységekből nagy kegyetlenkedéseket vittek véghez. Asszonyokat, aggokat és gyermekeket lemészároltak, számos áldozatnak kiszúrták a szemét, levágták nyelvét. Dobrudzásában a tüzerései és gyalogság az egész fronton nagy tevékenységet fejt ki. Az ellenséges gyalogság mindama kísérletét, hogy előretörjön, tüzelésünkkel és sikeres ellentámadásainkkal elfojtottuk.

A Fekete-tenger partján egy orosz hadihajó ágyúzta a Tatlavsaköj falu mellett lévő magaslatot.

URANIA

Ma utoljára!

Nordisk film.

Az

ismeretlen

apa

színmű 3 felvonásban.
Főszereplő: Olaf Fönn.
(a Homunkulus
főszereplője.)

TRÓN ÉS

SZERELM

dráma 3 felvonásban.

FŐSZEREPLŐK:
Vanda Treumann
Viggo Larsen.

Előadások kezdete: 5-ór
mészkelt, 7 és 9 órákor
rendes helyárakkal.

APOLLO

Ma, osztrák-tükön
utoljára!

Előadások 5, 7 és 9 órákor
rendes helyárakkal.

HOMUNKULUS

tragédia 4 felvonásban.
Főszereplő:
Olaf Fönn.

Prága

Óvárosa

természeti felvétel.

Vízi repülőink nagy sikerrel megtámadták a Konstanztól északra levő hangárokat.

A román hadsereg egyötöde elveszett

Berlin, október 4. Az orosz határról jelentik: A román királyné védnöksége alatt álló bukaresti egészségügyi bizottság veszteséglistái szerint a román hadsereg szeptember hó 26-ikáig 100,063 embert és 4541 tisztet, köztük 4 tábornokot és 23 ezredet veszített. Az elvesztett repülők száma 5-re emelkedett. A szóban forgó csapatok kizárólag tényleges és tartalékosokkal kitöltött kötelékek voltak, úgy, hogy az aktív román hadseregnek egy ötöde már harcon kívül helyezettek tekintendő.

Az oláhok a vágóhídon mészárolták le a bolgárokat

Szófia, október 4. Egy Dobruzsából visszatért magasrangú bolgár tiszt, aki részt vett a tutrakáni és silistriai harcokban, beszélt a következőket:

Az egész ujonnan elfoglalt területen Tutrakánig és Silistriáig az oláhok az összes falvakat felégették. Az oláhok Silistriában a vágóhidra összetereletek több száz bolgár parasztot. Valamennyinek levágták a fejét s a levágott fejeket a Dunába dobták, a fejnélküli törzseket pedig egymásra dobálták. A fejnélküli emberhalom sokáig hevert ott.

Bukarest bombázása

Rotterdam, október 4. A Daily Chronicle jelentik Bukarestből: A bukaresti erődkörlet ellen eddig kilenc repülő-támadást intéztek a németek. A ledobott bombák 162 embert megölték és 300 embert megsebesítettek.

* * *

Az orosz háború

Höfer jelentése

Budapest, október 4. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az orosz hadszíntérről:

Károly főherceg lovassági tábornok hadseregarcvonala: Nincs különös esemény.

Lipót bajor herceg vezértábornagy hadseregarcvonala: Terstyánszky vezérezredes hadseregénél az oroszok támadása a délutáni órákban újra megkezdődött. A csatát Swiniuchytól Kisielin vidékéig terjedt ki. A viaskodás hevessége hasonlított az előző napokéhoz s az eredmény is ugyanaz volt mindkét napon. Az ellenség teljes kudarca rendkívüli veszteségekkel volt egybekötve. A harcra szóló jelentés a bevált 21. osztrák landwehr gyalogezred kiváló magatartását hangsúlyozza.

HÖFER altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

Berlin, október 4. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a keleti hadszíntérről:

Lipót bajor herceg vezértábornagy arcvonala: Tegnap az oroszok — támadásaiuknak Terstyánszky vezérezredes hadseregének állásai előtt Lucktól nyugatra október 2-án történt véres összeomlása után — új súlyos vereséget szenvedtek. — A győző biztonságával és nyugalomával fogadták Schmidt von Knobelsdorff altábornagy és von der Marwitz tábornok csapatai a többszörösen rohamozó ellenséget. Egy talpálatnyi tér sem vesztett el. Az elesett oroszok száma ismét ezrekre rug.

Cossel főhadnagy, akit Windisch őrmester Rownotól délnyugatra repülőgépen letett és 24 óra múlva hazahozott, több helyen felrobbantotta a rowno—brody-i vasútvonalat.

Károly főherceg lovassági tábornok hadseregarcvonala: Nincs ujság.

LUDENDORFF,
első főszállásmester.

Az új orosz külügyminiszter

Stockholm, október 4. A Djen jelentése szerint nem Giers római orosz nagykövet van kiszemelve Stürmer utódjaként külügyminiszterül, hanem Sebeko volt bécsi nagykövet, akit a Krimből táviratilag Pétervárra hívtak.

Óriási tűz Archangelskben

Kopenhága, október 4. A National Tidende jelentik: Krisztianióból az a hír érkezett, hogy Archangelsk közelében egy nagy orosz gőzfűrésztelep, faraktárakkal együtt, több millió értékben leégett.

Az orosz 18 évesek behívása

Stockholm, október 4. Az orosz kormány felszólította az összes kormányzókat, hogy az 1919. évfolyambeli korosztályok behívását készítik elő. A behívást 1917. január 1-re tervezik.

Az orosz támadások borzalmai

Sajtóhadiszállás, október 4. Terstyánszky vezérezredes frontszakasza ellen az oroszok szakadatlan rohamokkal próbálkoztak, hogy frontunkat megingassák. Rohamaikat több óráig borzalmas pergőtűz előzte meg. — Eközben azonban repülőink az orosz front mögött felvonuló trénozlopokat és csapatrészeket bombázták. Az oroszok erőfeszítése óriási volt. A harcok borzalmasságát és hevességét jellemzi, hogy a német és osztrák-magyar tüzéség a Selwów és Korytnica között fekvő frontszakaszon, mintegy 10 kilométernyi fronton, 6000 gránátot lőtt el egyetlen napon, míg hétfőn a rohamok visszaverése közben minden gyalogos katona átlag 400 darab töltényt használt fel.

Patkányhus-bevitel Oroszországba

Stockholm, október 4. Pétervári jelentés szerint Minsk kormányzóság a nagy hushány miatt engedélyt kért, hogy Kínából fagyasztott patkányhúst hozathassanak be.

* * *

Az olasz háború

Höfer jelentése

Budapest, október 4. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az olasz hadszíntérről:

A Karszt-fensíkon az ellenség ágyu- és aknavető tüze délután nagy hevességet ért el. A tüzéségi és aknavető tevékenység ezen a szakaszon éjjel is jelentősen élénkebb volt, mint rendszeren. Az ellenség ma reggel Opachiasetta mindkét oldalán támadott és benyomult legelső árkaikba, de azonnal visszavetettük.

Egy olasz repülőgépra a Nabresina-területen eredménytelenül bombákat dobott le.

A karinthiai arcvonalon az ellenség tüzésége a Gail-völgy több helységét lőtte, amire tüzéségünk váiaszolt.

A Fleims-völgyi arcvonalon Timau ellen tart az ágyutűz.

A Colbricoa-területen tűzhatásunk megakadályozta az ellenség támadásának előrejutását.

A Cimonén csapataink összesen 6 gépfegyvert ástak ki.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Repülőink támadása olasz katonai telepek ellen

Budapest, október 4. Hivatalos jelentés a tengeri eseményekről:

Október 3-án egyik tengeri repülőgépraunk a san canzianoi és staranzanoi katonai tárgyakra eredményesen dobott nehéz, könnyű és gyújtóbombákat. Lövetésük ellenére mindegyik repülőgépünk haza érkezett.

HAJÓHADPARANCSNOKSÁG.

Az olasz sajtó a magyar parlament vitáiról

Budapest, október 4. A Pester Lloyd írja: A Giornale d'Italia szeptember 25-iki száma a következőket írja a magyar parlament üléséről:

Andrássy gróf és az ellenség Ausztria-Magyarország egész szerencsétlenségét arra a sarkalatos hibára hárítja, hogy Olaszországot nem elégitették ki. Magyarország tehát létezik egy párt, amely elismeri, hogy Olaszország nem követett el árulást, azonban Ausztria-Magyarország politikája hibás volt s hogy Olaszország intervenciója megakadályozta a központi hatalmak győzelmét. A magyar nacionalisták azt mondják, hogy ha az olaszoknak engedelményeket tettek volna, Magyarországot meg lehetett volna kimélni a román betöréstől. Az egészről az látszik, hogy az ellenzék első sorban Magyarország megmentésére gondol. A magyar egoizmus éppen ellentéte az osztráknak: a szakadás már bekövetkezett.

A P. L. a következőket jegyzi meg: Közzöljük az olasz lap kifakadását, anélkül, hogy a magunk részéről bárminő megjegyzést fűzünk hozzá. Az ellenzék vezető férfainak és sajtójának dolga lesz, hogy elhárítsa azokat a következtetéseket, melyeket az ellenséges külföld az ő fellépésükből levont.

Bissolati miniszter lázbeteg

Bécs, október 4. A Pol. Corr. jelentik, hogy Bissolati olasz miniszter, a kormány hadbiztos, magasfoku lázban fekszik.

A belga-francia harctér

Berlin, október 4. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a nyugati hadszíntérről:

Rupprecht trónörökös hadcsoportja: A Sommetól északra levő csatateren a nap folyamán állandóan növekedett a tüzéségi tűz, amely a Morval—Bouchavesnes szakaszon délután a legmagasabb fokot érte el. A sailly—rancourt ut mentén a St. Pierre—Vast erdőben és az ettől délkeletre szétrobbantott erdődarabokban erős francia támadásokat vertünk vissza, részben kézitúsában. 1 tiszt, 128 főnyi legénység és 2 gépfegyver jutott kezünkre. Thiepvalnál és a Moquet-majornál könnyen visszavertünk angol előretöréseket.

LUDENDORFF,
első főszállásmester.

795 tisztet és 65,768 katonát fogtak el a központi hatalmak szeptemberben

Köln, október 4. A Kölnische Volkszeitung írja: A múlt hónapban a központi hatalmak seregei a különböző harctereken 795 tisztet, 65,768 közkatonát fogtak el és 195 ágyut, 299 gépfegyvert zsákmányoltak.

4000 amerikai ágyu a Somme-menti csatákban

Basel, október 4. Párisi lapok jelentik: A Somme mellett 4000 darab amerikai gyártmányú 38 centiméteres ágyu van, amelyeknek csak egy része működik, a többi tartalékban van.

Az 1917-es francia évfolyam a tűzvonalban

Lugano, október 4. Az Italia jelenti a francia frontról: Az 1917-iki évfolyam bevonult azokba a vonalakba, amelyeket eddig szines csapatok szállottak meg.

Az angol hadsereg pótlása

Hága, október 4. Az angol hadsereg pótlásának naponta fokozódó nehézségei arra készítik Lloyd Georget, hogy a legelőkeltebben foglalkozzék ezzel a kérdéssel. A Times jelenti, hogy a hadügyminiszter most azt az álláspontot foglalja el, hogy a védkötelezettséget Irországra is ki kell terjeszteni, mert különben az ir önkéntes ezredekben támadt réseket nem lehetne pótolni. Vagy be kell hozni a kötelező szolgálatot, vagy pedig meg kell szüntetni az ir egységeket. Ebből a jelentésből egyszersmind a legutóbbi hetek oppant nagy angol veszteségei is kitűnnek.

A balkáni harctér

Höfer jelentése

Budapest, október 4. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése a délelőtti hadszínterről:

Albániában a helyzet változatlan.

HÖFER altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

Berlin, október 4. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése:

Macedonarcvonal: A Prespa-tó és a Midza-Planina között a Kaimakcalantól északra parancsszerűen új állásokat foglaltunk el. A Midza-Planinán folyik a harc.

A Tahino-tótól északnyugatra Karadsaköjben az ellenség még a Struma balpartján tartja magát.

LUDENDORFF,
első főszállásmester.

A bolgár jelentés

Szófia, október 4. A bolgár vezérkar jelenti:

Macedoniai front: A Prepa-tó és a Vardar közt élénk gyalogsági és tüzérségi harc volt. Az ellenség kísérleteit, hogy Strubino és Mahowo falvaktól északra levő vonalunkat áttörjék, csirájában elfojtottuk.

A Struma-fronton nagy küzdelmek folynak. Karadsaköj és Jeniköj helységek környékén az ellenséges gyalogságot, amely ma reggel a lángban álló Jeniköj helységhez közeledett, ellentámadásunkkal visszavetettük eredeti állásaiiba.

Venizeloszt elkergették Kandiából

Bombamerénylet Venizelos ellen

Amsterdam, október 4. A Morning Post jelenti Athénből, hogy a forradalmi mozgalom már egész Krétában elharapózott. Ámbár a venizelista mozgalom emelkedőben van, az athéni királyhű párt nem adta föl ellenállását, sőt ellenkezőleg a legnagyobb buzgalommal folytatja az agitációt. A lapok jelentései szerint

Venizelos mindenütt ellenállásra talál. Hívei már elhagyják Kréta fővárosát. 3000 föllegyvezetett királyhű polgár Venizeloszt és híveit kikergette a városból a hadihajókra. Hir szerint maga Venizelos bombamerénylet folytán megsebesült. Ezt a jelentést még nem erősítették meg.

Kormányválság Athénben

Lugano, október 4. A Secolo jelenti Athénből: A kormány Kalogeropoulos miniszterelnök és a külügyminiszter kivételével lemondott. — Konstantin király a lemondást nem fogadta el.

Olasz csapatok Epiruszban

Rotterdam, október 4. A Morning Post jelenti Athénből: Olasz osztagok megszállották Argyrokastront, egy másik olasz csapat angol hajókról Santi Quarantánál partra szállott és megszállotta Delvignot. A görög csapatok mindkét helyen visszavonultak.

2000 sertést hizlaltat a város

Ujból maximálták az élelmiszerek árát

A közéletmezősi bizottság ma délután 3 órakor Márk Endre udvari tanácsos polgármester elnöke alatt ülést tartott.

A bizottságban különösen egy meggyőződéssé látzott és hallatszott meggyökeredezni és pedig az, hogy mindennek a közönség az oka. Az élelmiszervegyésnek, a drágaságnak, a nélkülözésnek, egyszóval mindennek. A bizottság hatósági és nem hatósági részéről is — kivéve Gruner Lipót tanácsnok előterjesztését — úgy látszik, azt hiszik, hogy kötelességüknek az ármaximálással eleget tettek, a továbbiakban aztán segítsen magán a közönség s akkor az Isten is megsegíti. A bizottság minden intézkedésének meghesztelésében a közönség hibáztatása és nem ama módok keresése volt a fő, amelyek mellett segíteni lehetne és kellene ezen a szegény közönségen. Bizony isten, vádoltként állt ma a fogyasztóközönség a bizottság előtt.

Az ülés megnyitása után Márk Endre polgármester rámutatott az élelmészeti bizottságának nehézségeire, Nem debreceni, de országos bajokról van szó. Bárdos Géza védelmébe vette a közönséggel szemben a tanácsot és azt mondta, hogy a közönségnek kellene segítségére lenni a tanácsnak. Szükséges volna az elárúsítás terén újítást behozni, több helyen kell árusítani s hogy a tanács munkáján könnyítsenek, egy kis bizottság kiküldését kéri. Indítványozza egy fölirat küldését a kormányhoz, hogy Ausztria példájára szüntesse meg a sacharin-tilalmat, amely a cukor-inséget enyhítené.

Reitz János állategészségügyi felügyelő indítványozza, hogy a polgármester maximálja a ruházati cikkek árát is. Kassa város mintájára. Elérkezett az ideje ennek, mert egyes cikkeknel a szeméretlenség csimborasszóját érték el a kereskedők árai. — Rosztás István nem bizik az eredményben, mert a közönség maga rontja el az eladót és iparost, maga bujtotta föl ezeket s ő a hibás.

Márk Endre polgármester is ezt tartja.

A bizottság elfogadta Bárdos Géza indítványát és a kisbizottságot Gruner Lipót tanácsnok elnöke alatt Bárdos Géza, Lukács Andor, Váray János tagokból megalakította. Elfogadta továbbá Gruner Lipót tanácsnok előterjesztését a sertéshizlaltásra vonatkozóan. — E szerint Theil medgyesi és Nagy Jakab debreceni vállalkozóval olyan szerződést kötnek, hogy ezek tartoznak összesen 2000, esetleg 2500 darab sertést hizlaltatni a városnak a maximális áron átadni, ezzel szemben a város kötelezi magát, hogy a szükséges 10,000 vagy 15,000 métermázsa tengeri kiutalását a miniszternél kieszközli.

A kérdéshez Reitz János és Szöllös Ármán végőhídi igazgató szólaltak föl és kimutatták, hogy e mód mellett a város mitsem kockáztat és tavaszra zsirt és húst tud biztosítani a közönségnek. A bizottság a tengeri en-

gedélyezése iránt a miniszterhez küldendő bizottságba Gruner Lipót tanácsnokot, Reitz János állategészségügyi felügyelőt és Fejér Ferenc dr. bizottsági tagot választotta.

Megállapította a bizottság az új piaci árakat. A zsir árát 1 koronával, a husneműekét 20 fillérrel emelte. Az egyes cikkek ára a következőkben nyert megállapítást:

Karaj 7.10, sódar és lapocka 7.10, oldalcsipő, tajtékos 6.50, bőrös bütyök 4.40, sertésfej 3.40, köröm 2.30, füstölt hus 7.60, csontosabb 6.50, kivágott hus 7.20, kolbász frissen füstölt 9, egész száraz 10, préseletlen tepertő 6.50, zsirnakvaló szalonna 9, fogyasztóknak 8.80, füstölt 9.20, új sózott 9.20, ó sózott 9.40, paprikás 9.20, olvasztott zsir nagyban és fogyasztóknak 10 korona.

Petrezselyem kis csomag, 4—5 szál 3 fillér, nagy csomag, 8—9 szál 6 fillér; répa kisebb csomag, 4—5 szál, 3 fillér, nagyobb csomag, 8—9 szál 6 fillér; téliretek darabja 10, tojás egész darabja 26, törött 14 fillér.

Kimondta a bizottság, hogy akik sertést vágnak, azok az állat 75 százalékát frissen tartoznak forgalomba hozni és csak 25 százalékát sózhatják, füstölhetik és paprikázhatják, a nagyvágók csak 80 százalékot exportálhatnak, 20 százalék itt bocsátandó közforgalomba.

Elhatározta még a bizottság, hogy a betegeknek és a gyermekeknek, különösen a mehekült gyermekeknek kellő mennyiségű tej jusson, a kávémérésekben, tejszarnokokban a tej és tejeskávék fogyasztását redukálni kell és a kávéházakban a délutáni tejeskávét teljesen be kell szüntetni, az így megmaradó tejet pedig a betegek és gyermekek részére juttatják. Ugyancsak csökkentendőnek tartja a bizottság a családoknál a tejfogyasztást és pedig akként, hogy azoknál a családoknál, ahol csak felnőttek vannak és sem gyermek, sem beteg nincs, a városi tejszarnok kevesebb tejet ad ki. Ezzel kapcsolatban a bizottság kimondta, hogy a városi tejszarnok ama vevőtől, akik régebbi hátralekalkait a fölszólítástól 1 hétre meg nem fizetik, vagy akik blokkjaikat rendszeren ki nem váltják, a tejet megvonják.

A bizottság végül megállapította a sóárakat a következőkben: Kősó métermázsa nagyban 24.16, kicsinyben 30 korona, az asztali só ára nagyban 26.06, kicsinyben 32 korona.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

Csütörtökön 7¹/₂ órai kezdettel és 20% helyárféltetéssel a „Névtelen asszony” bemutatója lesz.

A színházi iroda hírei. Ma fél 8 órai kezdettel az idei szezon legnagyobb slágere, a Névtelen asszony kerül bemutatásra Rettgegy Margittal. Kivüle résztvesz az értékes darabban az egész társulat. — Holnap diszeloadásul Bánk bán-t tűzte ki az igazgató, melyben szintén az egész társulat szerepel. — Szombaton másodsor a Névtelen asszony kerül színre.

Homunkulus utoljára. Az Apollo műsorán ma utoljára kerül előadásra a Homunkulus című szenzációs kép, melynek szépsége iránt mindenki elismeréssel adózik, aki csak látta. E páratlanul érdekes képre ismételt felhívjuk a közönség figyelmét azzal, hogy aki még nem látta, okvetlenül nézze meg.

Trilby. Mindent felül fog mulni a Trilby amerikai film.

— A bevonulások elhalasztása. A katonai ügyi osztály a következő értesítést adta ki: A m. kir. honvédelmi miniszter urnak folyó évi 20,100. elnöki számu rendelete alapján értesítetnek az 1866—1884. évi születésű népfőkölkök, hogy az 1866—1871. évi születésű népfőkölkök november 3-ikára, az 1872—1884. évi születésű népfőkölkök november hó 16-ikára fognak egy később kiadandó hirdetménynyel behivatni. Az új bevonulási határidők érvényesek az önkéntes belépés folytán besorozott egyénekre is, egyes népfőkölkök azonban a szükséghez képest behívójegygyel

előbb is behivatnak. Október 2-ikára illetőleg 10-ikére kiállított behívójegyek érvénytelenek, helyettük újabb behívójegyek fognak kiállítani. A külföldi bemutatató szemlén alkalmas népfőkelők október 16-án tartoznak bevonulni.

HIREK

— **Beöthy Pál megbetegedett.** Budapesti tudósítónk táviratozza: A képviselőház elnökségéhez érkezett hír szerint Beöthy Pál, a képviselőház elnök az északi fronton megbetegedett.

— **Az erdélyi menekültekért.** A Debrecenben elhelyezett erdélyi menekültek állami segélyezése holnap, csütörtökön veszi kezdetét a városházán levő segélyezési hivatalban (I. em. 31. ajtó) Csizsér Imre csikvármegyei árvaszéki ülnök közreműködésével. Az államsegély összege 3 családtagig 2 korona, azon felül 1 korona fejenként és naponként. Tényleges szolgálatban álló állami, vármegyei és városi tisztviselők és alkalmazottak, továbbá nyugdíjasok, — amennyiben nyugdíjuk a közellátás összegét meghaladja — utóbbiak saját személyüket illetőleg államsegélyre nem jogosultak. Minden menekült köteles korábbi élethivatásának megfelelő munkát vállalni s eziránti hajlandóságát az erdélyi menekültek munkaközvetítőjének bejelenteni. Segélyre jogosultak segélyei a mai naptól kezdve hetenkint előre fognak kifizettetni. Jelentkezés alkalmával a bejelentő lapokat magukkal kell hozni. Miután városunkban a közellátás összege a hadisegély összegét meghaladja, az erdélyi menekültek hadisegélyben részesülni nem fognak, hanem a helyett a nagyobb összegű állami (menekülési) segélyt kapják. Felhivatnak a munkaadók, hogy a náluk munkában álló menekültek munkába állását és annak munkából kilépését az erdélyi menekültek munkaközvetítőjének felelősség terhe mellett azonnal jelentsék be. A polgármester az erdélyi menekültek mindenmü ügyének intézésével T a t a v Zoltán dr. aljegyzőt bízta meg, kinek hivatalos helyiségében (városház, I. em. 32.) van a menekültek munkaközvetítője is.

— **Elhunyt uriaszony.** Mély és súlyos gyász érte ma a Szöllősi-családot: özvegy Szöllősi Ferencné születési Czeiger Mariska ma délelőtt 65 éves korában elhunyt. Nemeslelkű, végtelen jószívű, szép gondolkodású uriaszony volt és e nemes, szép vonások rokonzenvét, tiszteletet, népszerűséget adtak neki és jószágért nemcsak a nélkülözők, de mindenki szeretettel vette körül. A legutóbbi időkben már súlyos beteg volt, de orvosa reménykedett, hogy megmentheti értékes életét. — Halálát, amely egész Debrecenben őszinte részvétet keltett, nagy és előkelő rokonság gyászolja. — Temetése pénteken, e hó 6-án délelőtt 11 órakor lesz az Arany János-utca 2. számú házból. Elhunyt a következő rokonokat borította gyászba: Fiai: dr. Szöllősi Ernő, dr. Szöllősi Béla, Szöllősi Rezső. Testvérei: Czeiger Vilmos, Czeiger Róza. Menyei: dr. Szöllősi Ernőné, szül. gvulai Czinczár Ilonka, dr. Szöllősi Béláné, szül. Czettei Renée. Unokái: Szöllősi Tekla, Tibor, Bandi, Kató. Sógora: Schilling Miksa. Sógornője: Czeiger Vilmosné. A gyászoló család külön jelentést nem ad ki.

— **Megkezdődik a fakitermelés.** A belügyminiszter által kilátásba helyezett s eddig Hajdúvármegyében foglalkoztatott 1500 orosz hadifogolyból az első transzportot a város ma átvette a fakitermeléshez. A főszámvevő véleménye szerint novemberre amnyi fát fognak már raktározni, hogy a közönség szükségletei kielégíthetők lesznek.

— **A városi hivatalok hivatalos órái.** A városi tanács elé előterjesztést tettek, hogy állítsa vissza az egyfolytában való hivataloskodást, amivel fűtő és világító anyagot akarnak megtakarítani. A terv szerint a hivatalos órák reggel 8 órától délután 2 óráig tartanak. A főszámvevő azonban a saját ügyosztályában a mostani hivataloskodást akarja fenntartani, mert a sok munkát az erősen megcsappant számú személyzettel másként nem tudnák elintézni.

— **Bebizonyított tény,** hogy az egész világon a legtöbb embernek van sorsjegye, — mert majdnem mindenki szeretne nyerni és gazdag lenni — ámbar sokan titkolják. Ne sajnálja senki a csekély befektetést, mert igazán kis kockázattal nagy esélye van egy nagy nyeménnyhez. Rendeljen sürgősen egy osztály-sorsjegyet KISS KÁROLY ÉS TÁRSA bank részvénytársaságnál. Budapest, Kossuth Lajos-utca 13., mindjárt több lesz a reménye, sőt a kedve is a mostani nehéz élethez! Hivatalos árak: Nyolcad 1 K 50 fill., negyed 3 K, fél 6 K, egész 12 korona. Huzás október 27-én.

— **Erdélyből menekült ügyvéd vagy kellő gyakorlattal bíró ügyvédjelölt dr. Kardos Samu** irodájában, Hunyadi-utca 24., azonnal alkalmazást talál.

— **Tereptan tankönyv** egyévi önkéntesek számára. Kapható Antalfynál, Szentanna-u. 13.

Somossy László cég

Hajdúvármegye szállítója

Megérkeztek az őszi divat újdonságai

Női ruhakelmék — Bársonyok
Selymek — Velezek

óriási raktára!

Elsőrendű porosz kőszén

házhoz szállítva bármily mennyiségben megrendelhető a

Közgazdasági Bank és Váltóüzlet Részv.-T.-nál

Ferenc József-ut 19. szám alatt.

Telefon 600.

Veszek írógépeket

legjobb árban

LUKÁCS REZSŐ

Budapest, VII., Barcsai-utca 11.

Tekintettel a folytonosan hallatszódó azon panaszra, miszerint

JÓ MOSÓSZAPPAN

nem kapható, tudatjuk a nagyérdemű közönséggel, hogy gyárunk „**Gyorsmosó**”, „**Vegytisztító Debreczeni**” és „**Csikós**” elnevezésűek alatt 60-62% zsírsavtartalmu, tehát a legjobb minőségű mosószappant állítja elő.

Csikós szappanunk kézmosásra is kiválóan alkalmas. — Kapható minden fűszerkereskedésben.

Első Debreczeni Gőzszappangyár
Külsővásártér 3. Telefon 224. szám.

Használt olajos és festékes hordókat

olcsón eladunk.

Hoffmann és Kronovitz

könyvnyomdája

Debrecen, Piac-utca 49.

Apró hirdetések

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szög betűvel állér. Minden további szó 6 fillér. A délután négy óra után feladott hirdetések díja szavanként nyolc fillér.

Eladó kedvező fizetési feltételek mellett:
Varga-kert, Keleti-sor 7. szám alatt lévő 1 hold föld körülkerített beltélek,
Sámsoni-uton a sorompónál lévő új ház, — bolt, koresma és lakáshelyiségekkel,
Gerény-telep, Kondor-u. 3. sz. alatt lévő három szobából álló kis ház, külön álló nyárikonyhával, istálló, és baromfiókkal, valamint két hold szőlő körülkerítve,
Halasi-telep, Márton Kálmán-utca 62. sz. alatt fekvő két szobás kis ház, mely két utcára nyílik,
Ujkertben, az Andrássy-ut 40. szám alatt fekvő 1 hold szőlő, egyszobából álló házzal,
Tégláskertben két darabban egy-egy hold területű szántóföld,
Kossuth-kertben 8 katasztrális hold szőlő.
Értekezhetni Debreceni Gazdák Bankjában, Kossuth-utca 17.

Zálogesedlét, törött aranyat, ezüstöt, brilliáns ékszert veszek és olcsón eladok. Krámer, Arany Bika-bérlház 3.

2 liter tejet ki szállítanak naponta gyermekes házhoz. Cim a kiadóban.

Falittkör, nagy berámazott, olcsón eladó. Bika-bérlház II. em. 2. szám alatt.

Aranyat-ezüstöt, brilliántokat, bármiről szóló zálogleveleket (zálogesedlét) és egyéb tárgyakat a legmagasabb árban veszek. Meghívásra házakhoz is elmegyek. Steiner Mihály, Csokonai-u. 32.

Harmathynál az összes fiu- és leányiskolákra kaphatók használt tankönyvek.

Eladó egy jó karban lévő, alig használt 37-es fekete női egész cipő. Cim a kiadóban.

Gyalupadok azonnal megvételnek. Etappenwerkstätte Margitfürdő.

Vennék egy használt nagyobb fajta szekrényt. Lehet iratszekrény is. Cim a kiadóhivatalban.

Eladó egy álló íróasztal egész új állapotban, igen olcsón. Cim a kiadóhivatalban.

Irodai munkában gyakorlott kis-asszony főlvétetik Grünberger és Glück fűszer-nagykereskedésében.

Vas ágy jó karban eladó. Bika-bérlház II. em. 2. alatt.

Eladó egy kerek masszív asztal Bika-bérlház II. em. 2. szám alatt.

Megjelent

SOÓS KÁROLY kiváló imádságíró

„Bizzatok az Istenben!”

című irodalmi eseményszámba menő

új háborus imádságos könyve,

melynek az a páratlan érdeme, hogy kezükbe vehetik az itthonmaradottak s hadrakeltek egyaránt s egyenlőképpen ajkaikra vehetik a benne foglalt, fenségesen egyszerű, egyetlen szárny-csapással Isten trónjáig emelkedő imádságokat.

Nem tudjuk tehát eléggé melegen és érdeme szerint ajánlani az új háborus imádságos könyvet. Ezt a művet okvetlen el kell juttatnunk palotától a kunyhóig minden hajlékba, — s ami még fontosabb: minden küzdő magyar harcos kezébe. Ezzel teremtjük meg az összedobbanó szívek, itthonmaradottak és katonák között a **lelki kapcsolatot!**

A könyv tartalma 54 imádság és minden imádságot bibliai ige vezet be s egy-egy énekközzel fejezi be.

A 160 oldalra terjedő imádságos könyv 12×8½ cm., könnyen zsebbe tehető. Erős vázonkötése évtizedekre szól: ez lesz a háború emlékkönyve, mely megmarad unokáink számára is. A fedél aranykehllyel, gazdag aranynyomással van díszítve.

Ára példányonként 1 korona.

10 példány egyszerre rendelve, darabja 90 fill. Minden példány után 10 fillér portót kérünk. Megrendelések postautalványon eszközölhetők.

Hoffmann és Kronovitz

könyvnyomdája és könyvkiadóhivatala

Debrecen, Ferenc József-ut 49.